

28. 10. 1918

Den vzniku
samostatného
Československa

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 10
Ročník: XLVIII
říjen 2024

Velká voda 2024

Pavel Nápravník, starosta městyse

Před několika dny náš městys, tak i většinu obyvatel České republiky pořádně vystrašily předpovědi počasí, které upozorňovaly na obrovské množství srážek a následné zvedání hladin řek. Tak jak se začala zvedat hladina řeky Svratky, začaly se stupňovat



obavy a nervozita obyvatel žijících na břehu řeky. V tento moment je důležité zachovat chladnou hlavu a racionálně jednat. Okamžitě byla uzavřena zpětná klapka na obtokové stoce kanalizace u Zadního mostu a bylo spuštěno stavidlo na soutoku řeky Svratky a Křepického potoka. Po dohodě s obsluhou ČOV, p. Václavem Bažantem, začalo okamžité čerpání vody z uzavřené kanalizace, aby voda občanům nevyplavovala garáže a sklepy pod domy. Na toto čerpání byla nasazena naše veškerá možná dostupná technika. Naši hasiči průběžně kontrolovali stav hrází řeky a hladinu Křepického potoka. Také začala pravidelně zasedat povodňová komise ORP Hustopeče, kde se

řešila aktuální situace v ohrožených obcích. Se všemi členy komise jsme byli v telefonickém kontaktu po celou dobu ohrožení velkou vodou a komise pravidelně navštěvovala ohrožené obce. Dost ale bylo vzpomínání, teď k tomu nejdůležitějšímu a tím je poděkování. Prvnímu, kterému musím poděkovat je p. Václav Bažant, zaměstnanec městyse a obsluha čističky odpadních vod. Ten totiž na čističce celý víkend bydlel, protože situace si vyžadovala pozornost. Nejen, že dohlížel na bezpečný chod čističky, ale řešil i odčerpávání vody z uzavřené stoky. Další, komu

Helma, Tomáš Hrdlička, Tomáš Hrdlička ml., Jaroslav Hruška, Jan Kovář, Vítek Mahovský, František Mátl, Martin Nekvapil, Jaroslav Rozek, Petr Samson, Petr Vaněk a Josef Horčica, hasiči a také zaměstnanci městyse. Další pomocnou rukou byli zaměstnanci a technika firmy ZEMOS, jmenovitě Zdeněk Horák, Martin Brabec, Jaroslav Pezlar a Jaroslav Hrabal, kteří ochotně v neděli ráno pomohli utěsnit propustek pod komunikací tak, aby voda nepronikala do Zahrad u mlýna. Za svou osobu a mé sousedy bych chtěl poděkovat také p. Karlu Listovi ml., který se svou technikou vyhloubil odvodňovací rýhu za našimi zahradami, a tím odvedl nashromážděnou vodu z pole a z našich zahrad. Nesmím také zapomenout poděkovat povodňové komisi ORP Hustopeče za její součinnost.

Jen co pominulo bezprostřední nebezpečí v našem městysi, naši hasiči se

chci poděkovat, jsou naši hasiči, kteří ochotně plnili svěřené úkoly. Ať už to bylo pytlování a rozvážení pytlů, odčerpávání vody, monitorování hrází a hlídání čerpadel. Jmenovitě to jsou Václav Bažant st., Jakub Doležal, Jan Doležal, Milan Doležal, Roman Doležal, Hana Doležalová, Jan Frank, Petr Frank, Luděk





dobrovolně zapojili do pomoci na odklizení ničivých povodní na Jesenicku. Následující víkend se skupina ve složení Václav Bažant st., Martin Nekvapil, Jan Doležal, Jan Frank, Tomáš Hrdlička a Vítek Mahovský vypravila na sever. Samozřejmě to nebyla sólo akce, ale byla to reakce na požadavek hasičského záchranného sboru o vyslání naší jednotky. Naši hasiči zde pomáhali s odklizením následků povodní v obci Mikulovice. Za toto jim patří veliké poděkování.

Závěrem chci poděkovat všem, které jsem nejmenoval a kteří se jakoukoliv měrou zapojili do činnosti při této události. Děkuji také všem občanům za to, že zachovali chladnou hlavu, nepanikařili a respektovali doporučení městyse.

Co se děje na Staré radnici

Pavel Nápravník, starosta městyse

Všimavému občanu jistě neunikl nezvyklý stavební ruch v přízemí Staré radnice, v prostorách bývalé masny. Ano, skutečně již dnes bývalé masny. Po asi deseti letech končí samostatný



prodej masa. Snažili jsme se sehnat nového nájemce, který by se zabýval prodejem masa, leč bez úspěchu. Naštěstí se našel nový zájemce o tyto prostory, který se zabývá prodejem potravin, a tím je Pekařství Křivka z Velkých Pavlovic. Stav vnitřních prostor byl za uplynulá léta dost žalostný. Nejprve

naši zaměstnanci museli vyklidit zbytky vybavení po předchozích nájemcích. Potom odstranili dvojité obložení stěn, následovalo otlučení omítek, odstranění staré podlahy a celkový úklid všech prostor. V současné době za pomoci místních firem probíhá celková rekonstrukce prostor. Byla dokončena úprava vodoinstalace a odpadů, oprava a doplnění elektrického vedení, kompletní obložení stěn a bude probíhat pokládka nové dlažby ve všech místnostech a následovat bude výmalba. Naší snahou je tyto prostory co nejrychleji připravit k zahájení provozu, aby mohli plně sloužit potřebám našich občanů. O termínu otevření Pekařství Křivka ve Velkých Němčicích budete včas informováni.

Otevřela se naše školka, může do ní kluk i holka.

Za kolektiv MŠ J. Šopfová, učitelka

Začátek nového školního roku 2024/2025 jsme zahájili v pondělí 2. 9. 2024.

Pro děti jsme na uvítanou připravili zábavný program s „Kejklířem Čabíkem“ plný písniček, tance a kejklování, a to vše s patričnými kulisami i rekvizitami. Zvláště novým dětem jsme tak usnadnili příchod do mateřské školy. Rodiče nových dětí mohli první den s dětmi pobýt na školní zahradě a společně s dětmi se zapojit do našeho programu. Celá školka si dopoledne parádně užila a vyčarovala radostný úsměv na tvářích všech dětí, ale i rodičů.

Měsíc září ve školce je tradičně ve znamení adaptace, zvláště u těch nejmladších a nově přichozích dětí. Paní učitelky nováčky klidně, nenásilně zapojily do dění ve třídách a děti opatrně pozorovaly, co dělají ostatní budoucí kamarádi. K úspěšné adaptaci přispívá, když dítě chválíme za každý jeho pozitivní krůček. Děti mají také možnost přinést si do

plyšáčka. Od prvních dní se učitelky s rodiči domlouvají na individuálních potřebách pro adaptaci. Také jsme děti seznámili s místy, prostředím, kde se pohybují, prohlédli jsme si celou školku i ostatní třídy. Snažíme se rozvíjet kamarádké vztahy a navazovat nové, dodržovat dohodnutá pravidla (neublížovat si, chovat se k druhým ohleduplně a citlivě).

Naše školka má tři třídy. Třída „Berušek“, která je homogenní (dětí stejného věku) a třídy „Medvídci“ a „Koťátka“ jsou heterogenní (dětí smíšeného věku). Celkem navštěvuje mateřskou školu 63 dětí, z toho je 30 dětí s povinnou předškolní docházkou (dětí, které by příští školní rok měly nastoupit do 1. třídy ZŠ). Ostatní informace o naší mateřské škole naleznete na webových stránkách.

V pátek 13. 9. 2024 odpoledne jsme navštívili základní školu, kde na nás čekala vzdělávací mobilní polytechnická dodávka „POLYBUS“ pod názvem „Od kutění k řemeslu-lesní hospodářství a zpracování dřeva“. Tento program byl připravený pro předškoláky a děti měly možnost, vyrobit si vlastní zvířátko ze dřeva. Na pracovních poncích individuálně řezaly pilkou, brousily, vrtaly velkou vrtáčkou a dokreslovaly detaily zvířátka. Nejenže děti pracovaly manuálně, ale také se vzdělávaly. Poznávaly druhy stromů a jejich plody a měly také možnost osahat si různé druhy dřeva. Podle obrázků pojmenovávaly náradí a určovaly na jaký druh práce se používají.





V úterý dopoledne dne 24. 9. navštívily všechny děti místní knihovnu, kde si nejen prohlédly zajímavé knihy, ale také si zapůjčily knihy s podzimní tematikou v rámci projektu „Celé Česko čte dětem“, do kterého jsme zapojeni.

Ještě v měsíci září byl pro předškolní děti připravený projektový den pod názvem „Elektřina“. Jednalo se o atraktivní zábavné, prožitkové, přírodovědné a environmentální vzdělávání pro děti, (měly možnost seznámit se a prozkoumávat elektřinu s nábojovými pokusy, prakticky ověřovat



informace o elektrickém náboji, podpora pozornosti a vyjadřování na téma „bezpečnost“. Společná příprava projektového dne proběhla formou konzultací externího odborníka s pedagogickými pracovníky školy. Program byl přizpůsoben vzdělávacím potřebám dětí, podmínkám školy, o vzdělávací nabídku přímého pozorování přírodních a technických objektů a jevů (dle RVP PV). Program

podstatnou měrou zakládá u dětí elementární povědomí o okolním světě a dění, o vlivu člověka na životní prostředí v nejbližším okolí i širším světě. Program významně podporuje utváření elementárních základů pro otevřený a odpovědný postoj dítěte (člověka) k životnímu prostředí.

V naší mateřské škole jsme ještě měli možnost se setkat s výtvarníkem Adolfem Dudkem v rámci projektu „Celé Česko čte dětem“. Tento program byl hrazen z EU – projektu MAP IV (místní akční plán Hustopečsko). Děti čekala zábavná interaktivní show a staly se přímými účastníky pohádek, které je přenesly do světa fantazie a knih. Užily si radost z netradičního po-

jetí pohádky, kreslení a hraní rolí. Cílem bylo rozvinout fantazii, osobnostní rozvoj, sociální citění, kreativitu, soustředění a řešení problémových situací. Tento program se týkal předškolních dětí a zároveň předškolních dětí

ze Starovic, které přijely za námi.

Mateřská škola v zastoupení ředitelky Tání Šedové si dovoluje také touto cestou poděkovat za sponzorský dar od společnosti – Furch Guitars, s.r.o., Velké Němčice, v zastoupení panem Petrem Furchem, jednatelem společnosti v částce 50 615 Kč, který jsme na konci šk. roku obdrželi. Tento dar bychom rádi využili pro účely rozvoje vzdělávání dětí.

Přejeme Vám hezké podzimní dny a příští měsíc Vás seznámíme s dalšími aktivitami naší mateřské školy.

Prázdninový příměstský tábor 2024

Ing. Iva Konečná, trenéři a kolektiv nadšenců sportu

Tak, jak již několik let jsme opět pořádali v době letních prázdnin příměstský tenisový tábor pro děti od nejmladších předškoláků až po starší žáky. Tyto tenisové kempy jsou určeny pro všechny děti, které mají rády pohyb a různé sportovní aktivity.

Tento rok jsme pořádali 2 turnusy. Děti jsou rozděleny dle věku a dosažené úrovně tenisových dovedností tak, aby tréninky byly maximálně přínosné pro všechny účastníky.

Začátečníci se seznámí se základy tenisu a budou si moci udělat představu, zda by je tenis bavil i v budoucnu. Pro pokročilé hráče je připraven program pro zdokonalování jejich tenisové techniky. Pro všechny děti je zařazena i řada sportovních aktivit pro rozvoj jejich všeobecných pohybových dovedností. Týden s mladšími dětmi bývá poklidnější, děti se s tenismem teprve seznamují učí se správnému úchopu rakety, správnému postoji při hře atd. V prvních dnech vodí tenisový míč pouze po zemi, poté posílají míče mezi kužely. Dbá se na správnost pohybu při hře.



Na každý den jsme měli připraveny nějaké aktivity, především sportovního charakteru.

Pro tvořivé děti byly připraveny kreativní a výtvarné aktivity. V době poledního klidu to byly spíše odpočinkové aktivity malování na kameny, deskové hry, pro holky práce se třpytkami ...

Další oblíbenou aktivitou byl fotbálek, vybíjená nebo „svět na ruby“ pomocí speciálních brýlí s obrácným viděním. Děti si samy nachystaly dráhu s kužely, žebříky a lany s překážkami, kterou posléze procházely s brýlemi. V horkých dnech jsme pro osvěžení zrealizovali vodní aktivity. Nechyběl ani pravidelný cyklistický výlet na koupaliště do Vojkovic, osvěžující zmrzlina a cesta zpět.

Naším hlavním cílem je vybudovat u dětí lásku k pohybu, zodpovědnosti, umět vítězit a prohrávat prostě lásku k různým sportovním aktivitám. Naší největší odměnou je úsměv a spokojenost dětí s dobře prožitým prázdninovým týdnem. A příští rok o prázdninách opět nashledanou na tenisových kurtech.

Poděkování patří i Městysi Velké Němčice za podporu sportu dětí v naší tenisové škole.

2023 a 2024. K těmto úspěchům přidala další dva tituly mistra ČR v samo



Pětinasobná mistryně ČR v silovém trojboji a disciplíně benchpress.

Michal Sicha – TJ Sokol Vranovice

Hezký sportovní příběh prožívá mladá silová trojbojařka Daniela Fadrná z Velkých Němčic. Silovému trojboji, který zahrnuje silové disciplíny dřep s činkou, benchpress (tlak v lehu) a mrtvý tah, se věnuje od svých 15 let.

Svoji soutěžní dráhu zahájila přesně 28.8.2022 ve svých 16 letech na mistrovství Moravy dorostu a juniorů, kde nastupovala v kategorii dorostenek ve váze do 76 kg. Již tento první závod ukázal potenciál a talent mladé závodnice. Nejen, že suveréně vyhrála svoji kategorii, ale současně vytvořila i nové české rekordy v benchressu a mrtvém tahu.

O měsíc později Daniela vyhrála i svůj první titul mistryně ČR. Svoji dominanci ve své kategorii následně potvrdila i v letech

statné disciplíně benchpress. Osobní rekord ve dřepu má Daniela 132,5 kg. V benchpressu 87,5 kg a tato hmotnost je současně českým rekordem.

V mrtvém tahu její osobní výkon činí 175,5 kg, a i tato hmotnost je český rekord. Celkový součet vah činí 393 kg. Její výkonnost nemohla uniknout reprezentačním trenerům mládeže a v minulém roce se zúčastnila mistrovství světa v rumunské Kluži, kde obsadila 9. místo. Dalším mezinárodním startem bylo mistrovství Evropy v Budapešti a umístila se také na deváté příčce.

Další reprezentační start čeká mladou závodnici zanedlouho. Na podzim pořádá mistrovství Evropy Česká republika v Plzni a Daniela je v plné přípravě na tento vrchol sezony.

